
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Коментар на Волоколамския митрополит Антоний
по повод приемането на документа на ССЦ «Войната
в Украйна, мирът и справедливостта в европейския
регион»

Служба за комуникация на ОВЦС, 08.09.2022. Председателят на Отдела за външни църковни
връзки на Московската Патриаршия и ръководител на делегацията на Руската Православна
Църква на XI Генерална асамблея на Световния съвет на църквите в Карлсруе (Германия),
Волоколамският митрополит Антоний направи коментар по повод приемането на документа на
ССЦ «Войната в Украйна, мирът и справедливостта в европейския регион». 

Делегацията на Руската Православна Църква не би могла да подкрепи с гласуване приетия от
Асамблеята на Световния съвет на църквите документ «Войната в Украйна, мирът и
справедливостта в европейския регион». 

Със сдържан оптимизъм ние оценяваме позицията на Световния съвет на църквите, който в хода
на дискусиите върху документа за украинския конфликт се отказа, въпреки безпрецедентния
политически натиск (в това число изразеният в изказването на Асамблеята на Президента на ФРГ
Франк-Валтер Щайнмайер и в заявленията на редица други лица призив за изключване на



Руската Църква от ССЦ) от каквито и да са обвинения по адрес на Руската Православна Църква
и призна важността на осъществяваната от нея по благословението на Светейшия Московски и на
цяла Русия Патриарх Кирил мащабна хуманитарна мисия по подкрепа на бежанците и жертвите
на конфликта. 

За съжаление, финалният документ остана в значителна степен политизиран. В него не бяха
включени всички предложения на Руската Църква, което ни пречи да заявим, че го подкрепяме. В
същото време смятаме, че състоялата се в хода на Асамблеята дискусия може да стане отправна
точка за обективно и непреднамерено изучаване на причините за дългогодишния конфликт в
Украйна, както и за последващи миротворчески усилия за Световния съвет на църквите. 

Съжаляваме също и за това, че при съставянето на документа не бе взето под внимание
предложението на представителите на Украинската Православна Църква да бъдат осъдени
масовите насилствени превземания на храмове на каноничната Църква, предприемани от така
наречената «ПЦУ». Надявам се, че Световният съвет на църквите ще предприеме по-нататъшни
действия за изучаване на този въпрос. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89613/
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